
ЗА ИЗПИТ СЛЕД ЗАВЪРШЕНО ОСНОВНО ОБРАЗОВАНИЕ

учебна 2014/2015. година

ТЕСТ ПО

МАТЕМАТИКА

НАСОКИ ЗА РАБОТА

• Тестът, който трябва да решиш има 20 задачи. За работа са предвидени 120 минути.

• Задачите не трябва да работиш според реда им.

• Обърни внимане на това, че задачите се различават по начин, на който трябва да дадеш 
отговора (дописване, закръгляне, свързване, подчертаване и др.)

• По време на работа можеш да използваш молив, гумичка, линия, триъгълник и пергел, 
но не и калкулатор.

• Окончателния отговор и процедурата напиши с химикалка.

• Отговор, който е написан само с молив, няма да се приеме за верен, както и отговор, 
който е зачеркнат. 

• Не пиши нищо на тази и последната страница, както и в квадрата, който се намира от 
дясно на задачата.

• Ако приключиш по-рано, предай теста и тихо излезни.

Желаем ти много успех на изпита!
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1.	 В таблицата са дадени имената на лекоатлетите и резултатите, които са осъществили в 
бягане на 100 метара. 

Лекоатлет Лука Бора Драгиша Горан Деян Перица

Резултат в секунди 12,86 12,69 12,84 12,79 12,85 12,77

Отбележи с кръгче буквата пред името на лекоатлета, който е имал най-добър резултат.

а) Лука
б) Бора 
в) Драгиша
г) Горан
д) Деян
e) Перица

2.	 Изчисли.

а) 1,2 · 2,5 = ________________

б) 0,12 · 25 = ________________

в) 1,2 · 25 = _________________

г) 1,2 · 0,25 = ________________

3.	 Изчисли стойността на израза.

а) 12 – (–6)2 = _________________________________

б) 
31  1

2  8
− − 
 
 

 = ________________________________

4.	 Oпрости изразите.

а) –12x + 5x – 6x = ___________

б) –3x · 5x4 = _______________

в) 6а2 · 2а · (–а) = ___________
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5.	 Марко иска да боядисва стена на дължина 4 m и височина 3,2 m. За боядисване на 5 m2 
стена е необходим едан литър боя. В магазина  за боя се продават различни опаковки боя 
и на всяка опаковка е написан обемът на опаковката. Той иска да купи една най-малка 
опаковка, с която може да боядише стената. Коя опаковка Марко ще купи?

	 Отбележи с кръгче буквата пред верния отговор.

а) б) в) г)

6.	 Колкo голяма е повърхността на кубоида, чиято мрежа е представена на снимката?

P =______cm2

1 cm

1 
cm
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7.	 Отбележи буквата  под снимката, на която два триъгълника с общо теме съвпадат.

а) б) в) г)

8.	 Дължината на атлетическата пътека е 400 m. Колко кръга атлетът ще тича ако тича 12 km?

Атлетът ще тича _____ кръга.

9.	 Определи координатите на точките P и R, в които окръжността докосва координатните 
оси.

P ( ____, ____)

R ( ____, ____)

2

3

5

1

4

P

R

0 1 2 3 54

y

x
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10.	 Од дадените числа закръгли онези,  които са  делител на  числото 1 071.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

11.	 За коя стойност на непознатата x изразът  
10

1612
5
11 −
−−

x   има стойност 2,8?
Покажи процедурата.

x = ____

12.	 В един ресторант на 5 поръчани сока от ябълка се поръчват 6 сока от боровинки, а на 
	 10 поръчани сокове от ябълки се поръчва една пица. Ако през деня са поръчани 35 пици, 

колко общо са поръчани и от едните и от другите сокове?
Покажи процедурата.

Общо са поръчани _______ сока.
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13.	 Обeмът на една окръжност е 10π cm, а на другата 12π cm. За колко се различават техните 
повърхности?
Покажи процедурата.

Техните повърхности се различават за _________ cm2.

14.	 Какъв е обемът на правилна шестоъгълна пирамида, чиято основна ивица е 6 cm, 
	 а височината на пирамидата е 5 cm? 

Покажи процедурата.

V = _______ cm3

A

B C

D

E

S

F
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15.	 Библиотекарят в училището „КПП” е записвал колко книги е издал за четене. С точка е 
обозначавал роман, а със звездичка поетична книга. Данните е посочил в таблицата. 

Понеделник Вторник Сряда Четвъртък Петък

• • • • • • • • • • • • •
• • • • • • • • •

• • • • •
• • • • •

• •
•

Колико романи средно на ден е издавал библиотекаря?

Библиотекарят средно на ден е издавал ________ романи.

16.	 В едно училище се учат 120 ученика. От  тях 40% са отличници, 20% много добри, 15% добри, 
а осталите са със среден успех. Изчисли броя на ученици със среден успех в това училище.
Покажи процедурата.

В училището има ________ ученика със среден успех.



9

	

17.	 Изчисли стойността на израза |B – 2A|. 
Покажи процедурата.







−−⋅−=

5
7:5,38,0

4
11A

	  

( )
35,6 5
11,6 3 8

B
− +

=
− ⋅ −

A = ________;		  B = ________;		 |B – 2A| = ________.

18.	 Ако работят по 9 часа дневно, Стана и Дара ще направят общо 15 торти за четири дена 
за сватба. По колико часа на ден би трябвало да работят, за да направят тези торти за три 
дни?
Покажи процедурата.

Трябва да работят по _______ часа.
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19.	 Теренa за рекреация EFGD има форма на правоъгълник. Състои се от бетонна част на 
терена ABCD във формата на правоъгълник и травист терен, който е шрафиран на 
снимката. Обемът на терена ABCD е 50 m, а повърхността на тревистия терен е 108 m2. 
Колко голяма е повърхността на терена EFGD?

	 Покажи процедурата.

Повърхността на терена EFGD е ______ m2.

A

CD

E F

G

B

5 m

3 
m
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20.	 Правите линии LH и KP нa снимката  са паралелни. Дължината на правата линия NL на 
снимката е 12 cm, дъжината на линията MH е 8 cm и дължината на линията NM е 6 cm. 
Изчисли дължината на неизвестната линия LK така, че паралелограмта KPHL и трапеца 
NMPK да имат еднаква повърхност.

	 Покажи процедурата.

LK = ______ cm 

N

K

L

M

P

H


